



## 我国正式启动“六五”水利普法活动

据新华社北京3月22日电 (记者姚润丰 卫敏丽)22日是第19届“世界水日”，也是第24届“中国水周”的第一天。为增强全民的水忧患意识和水法经营理念，推动水法规的贯彻实施，水利部22日把启动水利“六五”普法工作作为纪念“世界水日”“中国水周”的主题活动，全面推进依法治水的进程。

1993年第47届联合国大会确立每年的3月22日为“世界水日”，我国将每年自3月22日起的一周确定为“中国水周”，集中宣传学习水法规。联合国将今年“世界水日”的主题确定为“城市用水：应对都市化挑战”，我国将纪念“世界水日”和开展“中国水周”宣传活动的主题确定为“严格管理水资源，推进水利新跨越”。



### 照片说明

①3月9日，在西藏大昭寺附近的一处公用自来水管前，一位藏族老妇人在洗漱。②3月22日，北京一位小朋友正在进行“水的酸碱性”小实验。③3月22日，郑州市纬一路小学四二班的同学们在节水课堂上一起唱老师编写的《节水歌》。④3月22日，来自河北的小学生在举行的“母亲水窖”校园安全饮水计划启动仪式上演唱。⑤3月22日，市民正在宁夏银川街头的节水宣传点听工作人员介绍节约利用水资源的重要性。⑥3月22日，一名学生在江苏南京市玄武湖公园布置“水是生命”海报展。⑦3月21日，江苏省苏州市拙秀幼儿园的小朋友展示自己亲手制作的“气象标志”。⑧3月22日，临汾市气象局的工作人员向农民工子弟介绍人工增雨火箭发射的科学原理。⑨3月20日，福州国家基准气候站的工作人员在指导小朋友记录温度数据。

本栏照片均由新华社发

### 湖南连发传销组织欺诈求学事件

## 6高校上百学生上当受骗

据新华社长沙3月22日专电 (记者周楠)今年3月以来，湖南省委教育工委连续接到3起关于学生失踪，可能被传销组织控制，或被疑似传销组织的培训机构骗取钱财的情况，涉及6所高校上百名学生。

3月正值大学生求职高峰期，专家提醒广大求职学生，当前的招聘信息鱼龙混杂、真假难辨，求职学生要谨防落入传销陷阱。

记者从湖南省相关部门了解，据不完全统计，过去一年湖南省高校发生了10多起学生被困参加传销的案件，涉及数千人。湖南省工商局鲁先华介绍，不法分子利用大学生就业心切的心理，以“介绍工作”“招聘”等创业就业的名义，诱骗学生参与传销活动。大学生社会经验不足，又面临就业压力，很容易被骗入传销组织。

鲁先华告诉记者，不法分子结合互联网等新兴业态，翻新传销手段，增加了对大学生的诱惑力。湖南去年查处的“广西新潮信息技术有限公司传销案”中，传销分子打着“电子商务”的旗号，声称“投资9万元在三年内可回报38万元”，要求被发展人员交纳3060元、9060元、30060元、90060元不等的费用取得加盟资格。另外，推荐他人加盟的，可获得新加入人员所交金额的10%。经查，该团伙在短短6个月时间，就在全国设立了23家公司，发展会员2914人，涉案金额4575.5万元。

针对大学生容易被诱骗参与传销，湖南省委教育工委副书记陈曙光认为，既有理念性的问题，也有常识性的问题。求职大学生应该抱着踏实的心态找工作，同时应多了解就业市场的各种情况，求职时务必谨慎，多方了解招聘单位的情况。

## 传销进入互联网时代

### 工商部门提醒网民小心防范

据新华社长沙3月22日专电 (记者周楠)打开互联网，很容易看到诸如“坐在家里点击广告即赚钱”“穿着睡衣，喝着咖啡进行网络直销，月收入10万元”之类的小广告。工商部门提醒广大群众，传销组织已经全面“触网”，以“电子商务”“网络直销”“网络代理”等新兴业态的名义，诱骗网民加入互联网传销。

日前，记者从湖南省打击传销工作会议上了解到，过去一年，湖南各级工商、公安等部门破获了100余起互联网传销案件，涉及人数过万，涉案金额上亿元。在“湖南省2010年打击传销十大典型案例”中，互联网传销占一半以上，影响范围遍及全国。

湖南省工商局鲁先华介绍说，湖南作为被工商总局列入的全国11个传销相对集中的重点省份，近年来大规模和公开的非法传销活动虽然得到有效遏制，但不法分子利用互联网从事传销活动呈多发趋势。

工商部门提醒广大公众，千万不要相信那些说得神乎其神、天上掉馅饼一类的网络广告，如果要参与电子商务、网络直销，也一定要参加正规合法的公司。

# 145个电话打不通！

## 山西省回应“145名组织部长纪委书记公布电话接不通”事件

新华社太原3月22日专电 (中国网事记者李建平 谢樱)“山西省纪委、山西省委组织部两部门联合公布的260名各市、县(市、区)纪委书记、组织部长的手机号码，竟然有145个打不通！”——这条消息近日在网络上引发网民极大关注和争议，有网民毫不客气地指“这是作秀！”

那么，为什么这145个电话接不通？山西公布组织部长、纪委书记电话是否真的就是“作秀”？新华社“中国网事”记者带着网民的疑问采访了山西省委组织部相关负责人。

据了解，山西公布各市、县纪委书记和组织部长的热线电话和电子邮箱，是山西省委常委会针对即将开始的山西各地党委换届工作而研究通过的严肃换届纪律“12条”措施中的一项。3月19日，《山西日报》上几乎用了整版进行了公布。

山西省委组织部这位负责人说：“换届期间往往是用人上不正之风的易发、多发期，而群众想反映有关问题，并不总是能在第一时间联系上相关的负责人，我们公布一把手的电话是希望起到震慑作用，让相关的干部心存敬畏之心，以起到警示在前，全程监督的作用。”

但是，针对145个电话接不通的情况，网民

却对这种做法能否起到作用发出强烈质疑，网民“陈国琴”说：既然向社会公布了号码，那么这些号码就必须随时保持畅通状态。公布电话却接不通，显然是在“作秀”，不仅无法有效解决换届过程中的歪风邪气，而且会在一定程度上损害机关形象。

对此，这位负责人表示，虽然有关同志有这样或者那样接不了电话的理由，但作为被公布的热线电话务必保持畅通确实是一个基本要求，“接不通”现象应该杜绝、还信于民。组织部门将针对暴露的问题发出提醒事项并细化规定。

“我们并不是把电话公布就了之，早在网民质疑接听电话存在的问题之前，我们已经在研究完善措施，准备出台接听电话的具体规定，比如，要求纪委书记和组织部长亲自接电话，如果有其他公务，应该有工作人员接电话，但不管是谁，必须态度亲切，耐心聆听，认真记录，及时处理。细化措施已在上报当中，一旦通过，就将出台。”这位负责人说。

事实上，网民关注“145名组织部长纪委书记公布电话接不通”事件，更多的是质疑对换届的监督工作能否通过这种方式落到实处。“即使在我们内部也有质疑的声音，因为这个举措会比较难推行。社会上的质疑也是在我们意料之中的，这一举措公布之后，我们已经对网上的评论进行了汇总，针对这些意见和建议，我们在进一步的完善当中。”这位负责人表示。

3月18日，湖南湘西吉首矮寨公路上，一辆货车在过“8”字型弯道顶端时发生故障，导致整条公路严重拥堵，吉首市交警大队副大队长王五一率矮寨中队的交警火速赶到现场疏导交通。为了给车辆让路，一名交警翻过隔离护栏站在悬崖边，等车辆通过后又翻回路面。

新华社记者  
赵众志 摄

## 湘西矮寨“最牛交警” 绝险之处显风流



## 温州5渔民喜获 国际海上特别勇敢奖



3月21日，在温州瑞安飞云江，平阳渔民苏顺弟(左)、苏苗培展示获得的国际海事组织2010年海上特别勇敢奖奖牌。当日，温州海上搜救中心工作人员将国际海事组织2010年海上特别勇敢奖奖牌送至浙江温州平阳渔民苏顺弟、苏苗培等5人，此奖项旨在表彰他们2009年9月29日在极其恶劣的海况下成功救起一艘轮船4名落水船员。新华社发

## 媒体“自批”书《我们错了》引热议： 呼吁更多自省

据新华社南宁3月22日专电 (记者向志强)“《我们错了》虽然是一本有关新闻报道的书籍，但我认为我们金融行业以及医疗、通讯等各个行业都要学习这种自省的精神。”3月18日晚，在南宁书城翻看《我们错了》一书的中国银行职员陈韶君对记者说。

这本由广西日报传媒集团编辑出版、以失实报道案例为主

要内容的媒体“自批”书籍日前正式公开发行，引起了包括新闻界在内的社会各界人士的关注和热议。

“这几天我们接到广东、浙江、内蒙古等多个省份的大量订单，首批3万本已订购一空。”商务印书馆南宁有限责任公司总经理李伟东告诉记者。

《我们错了》最初只是一本内部教材。今年2月，广西日报传媒集团旗下都市报《南国早报》将近年来的新闻报道失实案例集中起来，编辑出版，作为编辑记者学习的警示教材，在新闻界引起强烈反响。

“《我们错了》开创了媒体自我批评的先河，有利于树立媒体的良好形象和增强公信力。”知名媒介批评学者、清华大学新闻与传播学院副教授王君超对记者说，过去不乏“好报道集锦”“好版面欣赏”这样的书，而缺少像《我们错了》这样大张旗鼓自揭伤疤的书，“广西日报传媒集团的勇气令人钦佩！”

“如果每个人、每个行业都向《我们错了》这本书一样，敢于直面错误，善于改正错误，整个社会的风气将会实现一个质的飞跃，社会各组成部分的功能也将不断趋于完善。”作家东西说。

## 甘肃警方破获电信诈骗案 受骗群众涉及10余省份

新华社兰州3月22日电 (赵峰 姬雁楠)记者21日从甘肃省公安厅召开的新闻发布会上获悉，甘肃省公安厅破获了一起电信诈骗案，初步查证电信诈骗犯罪团伙涉案100余起，共涉及被骗金额近十万元。

据甘肃省公安厅刑侦总队总队长胡义介绍，2010年12月19日至27日，甘肃省嘉峪关市、酒泉市连续发生11起以信用卡欠费等手段实施的电信诈骗案件，涉案价值达100余万元。接报后，甘肃省公安厅刑警总队联合嘉峪关市公安局成立了12·27专案组，全力开展案件侦破工作。

2011年3月14日，公安部刑侦局统一指挥，甘肃省公安厅刑侦总队，嘉峪关市公安局，广东、安徽、江西等涉案地公安机关整体联动，展开了对犯罪嫌疑人的全面抓捕。成功抓获了以福建安溪犯罪嫌疑人郑某某、陈某某、廖某某等为主的诈骗犯罪嫌疑人29名，捣毁诈骗窝点4个，取款同伙1个，现场查扣作案工具短信群发器5套、电脑8台、银行卡600余张、电话卡700余张、手机140余部，伪造身份证件20余张，彻底摧毁了一个由组织者、诈骗窝点、取款等环节组成的较为完整的诈骗犯罪团伙。

经初步审讯，该犯罪团伙以向群众群发“信用卡欠费、邮寄的包裹内有违禁品”等短信息为手段实施诈骗，受骗群众涉及广西、湖北、山西、广东、山东、甘肃等10余个省份，涉及被骗金额近十万元。

